

# 信阳行政服务中心 全力打通服务群众“最后一公里”



▶“现在真方便，复印免费了。再也不用跑出去找复印店了。”近日，记者在羊山新区新七大道信阳市行政服务中心大厅采访时看到，中心的“免费复印”之举减少了市民的办事成本、办事时间，获得了市民的连连称赞。

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪 通讯员 方程/文 章继军/图

## 高效行政服务 稳步推进显成效

信阳市行政服务中心成立于2002年8月26日，主要承担市政府赋予各类行政服务事项的组织、协调、管理、监督职能，现进驻各类行政服务部门70余个，近500名窗口工作人员。2018年全年各服务窗口累计受理、办理各类业务100余万件。收取各类行政事业性收费28904万元，征收各类税79696万元，合计税费108600万元。办理各类公共资源招投标业务1321宗/次，交易额166.46亿元。

中心自成立以来，在市委、市政府的正确领导下，始终坚持在便民利企高效服务上抓创新，在公开公平公正交易上抓落

实，全力打通服务群众“最后一公里”，各项工作稳步推进，成绩显著。

2018年全年各服务窗口累计受理、办理各类业务100余万件。收取各类行政事业性收费28904万元，征收各类税79696万元，合计税费108600万元。办理各类公共资源招投标业务1321宗/次，交易额166.46亿元。

## 以整合促便捷 推进线上“一网通办”

信阳市行政服务中心实现了网络通、业务通、数据通、网上办。市本级和9个县区完成电子政务外网平台建设，187个乡镇和79个政府部门的电子外网互联互通，乡镇和政府部门的电子外网覆盖率均为100%。

选取了办件量较大的房产登记、不动产、公积金办理等自建系统为突破口进行推动，已完成了市国土资源局不动产中心、市房产管理中心、市住房公积金中心的自建业务系统对接工作，实现了部门业务办理与统一的政务服务平台互联互通。

开发了政务大数据服务平台软件系统，具有数据的分析、清洗、梳理等功能。目前已完成39个单位数据对接。其中，完成税务、财政、发改、工商等10个单位的动态数据对接，完成了残联、规划、司法等30个单位静态数据入库，已对接4.5亿条数据，初步建成了以人口库、法人库、电子证照库为内容的信阳政务大数据共享交换平台。

研发了信阳市网上政务服务平台，具有事项管理、联合审批等模块，开通了“信阳智慧政务”微信服务号、信阳政务服务网，与省网上政务服务平台实现了数据同源，提供了网上申报、办件查询、网上预约、咨询投诉等功能。市级网上政务服务平台累计办理各类事项6.67万件。绑定网上行政审批服务事项共963项，已实现网上可办事项926项，实现率96.16%；实现“一网通办”事项925项，实现率96.05%；实现“一网通办”下的“最多跑一次”事项740项，实现率76.84%。

## 以集成提效能 推进线下“只进一扇门”

开展实体政务大厅暗访督查。组成暗访督查组，以普通公民身份体验办事等方式，对全市10个县（区）政务服务大厅和乡镇便民服务中心“互联网+政务服务”工作、实体政务服务大厅规范化建设管理开展督查

指导，并以市政府办公室的名义印发了督查暗访情况通报。

推进综合受理窗口改革。设立了无差别受理、市场准入、建设工程、不动产登记、社会事务等五大类综合受理窗口，实行统一受理、统一出件。纳入综合受理事项共788项，占81.8%。其中进入无差别类事项410项，市场准入类事项48项，建设工程类事项169项，不动产类事项94项，社会事务类事项67项。超额完成了省委、省政府确定的50%的工作目标。

推动线上线下集成融合。在服务大厅配备高拍仪、样表机、互动平板等设备，依托市网上政务服务平台，实现线上线下功能互补、无缝衔接、全过程留痕，为企业和群众办事线下“只进一扇门”提供有力支撑。

## 以创新促精简 推动群众“最多跑一次”

推进审批服务便民化。设置自助机和一体查询机，实行了免费复印、延时服务、绿色通道、首席代表、帮办代办等便利化措施，进一步方便了办事群众。

开展电子证照建设。下发了《信阳市人民政府办公室关于推进电子证照建设工作的通知》，对电子证照的梳理、采集、数据对接等提出要求，已收集820类证照样本，其中市直113类，县区707类。

## 小纸张大服务 免费复印减少办事成本

为了让办事群众真正享受到改革的红利，按照“放管服”改革精神，深化服务内容，自2018年10月19日起，市行政服务中心取消了原设在大厅一楼的收费复印服务台，为前来办理业务的办事群众全面提供免费复印服务。

据市行政服务中心办公室主任滕祥麟介绍，除了每个办事窗口都配备的复印机提供免费复印外，中心在大厅一楼志愿服务站、二楼中小企业服务平台和三楼公共区域也设置了3个免费复印处，并由中心的志愿者服务者为办事群众提供免费复印服务。

## 基础设施建设 全力打造旨在便企利民

去年以来，市行政服务中心停车场进行了三次整修，增加保安数量，倡导“文明交通”、规范停车。

在中心楼内进行了整体粉刷，改善陈旧服务环境；更换了200余把群众座椅，提高服务质量，让办事群众更舒心；全面改造卫生间，打响“厕所革命”，提供清洁卫生的办事环境；增添300盆观赏花草，营造温馨的办事氛围。

定期对中心内部的治安状况进行认真的排查，并采取积极有效的防范措施，消除治安隐患，在重要的位置安装了视频监控、防盗系统及门禁系统。

集中在机关开展安全隐患大排查大整治专项行动，整个排查整治行动中心共67人次参与。截至目前，整治工作完成率100%，全年无安全生产事故发生。

## 公共资源交易中心 市场化改革有序推进

进一步优化业务流程，提升办事效率。今年以来，公共资源交易中心累计发布各类招标、挂牌、拍卖公告1486条，组织开展开标活动1598场次，共计完成各类公共资源交易业务1321宗，交易总金额166.46余亿元。公共资源交易各项工作有条不紊推进，各类数据再创新高，为全市的各类项目招投标活动提供了优质的服务，打下了坚实的基础，提高了招投标的公平公正性。

进一步做好全市公共资源交易平台建设，不断完善电子招投标功能，现已上线试运行《信阳市房屋建筑和市政基础设施施工类招标文件（评标）模板》系统，实现该类项目招投标全流程电子化；政府采购和国有资产出让类项目已通过测试，近期将上线试运行。招投标全流程电子化的实现，加强和促进了开标、评标、中标、公示等环节的规范管理和监督。

进一步提升政府集采业务水平，着力助力中小微企业发展。在确立“物有所值”的目标下，在政府采购执行上下了一番“绣花”功夫，全年共完成采购项目70个，政府采购资金达到9632万元，与预算相比节约财政资金620万元，资金节约率为6.4%。与浦发银行信阳分行合作推出政府采购订单融资“政采e贷”业务，解决本地中小企业融资难题，共审批授信本地供应商12家，授信额度3870万元，发放贷款2390万元。

## 中小企业服务平台 提升中介服务水平

按照“政府引导、集聚资源、服务企业、市场运作”的原则，由市行政服务中心与市工信委联合打造的市中小企业公共服务平台，已签约合作102家服务机构，已开展合作57家服务机构，同时通过创业孵化的方式引入3家初创型服务机构。

平台通过“线上服务+线下实体+活动举办”的模式，从解决中小企业实际困难入手，以信息化、创业创新、金融、人才与培训、技术创新和质量服务、管理咨询、市场开拓为重点，为该市中小企业提供产业政策、项目对接、融资贷款、信息化应用、质量认证、财税审计、法律维权等覆盖企业整个生命周期的公共服务，累计为近3万家中小企业提供“找得到、用得起、有保障”一站式优质便捷服务。2018年开展各类企业服务活动32场，新增10家新三板挂牌企业服务。